

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Alföldi Ellenek

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bélint-utca 10
Magánhirdetések árszabás szerinti. — Nyitási közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

A béke muzsikája

hangzik most az egész csonka Magyarország területén: peng a kasza, melynek nyomán dől az élet, a gabona, a mi megélhetésünk forrása, a jövőnk reménysége. Vajjon beválik-e mind az a sok reménység, amit az új terméshez fűzünk, azt a közel jövő fogja megmutatni. Elég volt e az eső, a nap-sütés, a munka, amit a magyar föld kapott. Mennyit fognak fizetni a szántóföldekre felhalmozott keresztetek, csak a cséplési munkák befejezése után tudjuk megállapítani.

Valamikor a békében talán nem is volt olyan életbevágó fontosságú az, hogy mennyit termelt a föld az egyik évben, mert hiszen kipótolta a hiányt a másik év fölöslege. Ha véletlenül olyan rossz termés lett volna, hogy még a lakosságnak sem elegendő, még mindig kipótolhatta azt a külföldi behozattal. Amikor a mi pénzünk messze felülhaladta értékben a román leit, a szerb dinárt és amikor a Duna-Tisza közén, a Dunántulon kívül a mi rendelkezésünkre állott a Bánát és Bácska Kánaanja.

Ma azonban nemcsak a saját ennivalónkról kell gondoskodni, de a magyar föld termése egyszerre mind azt az ércalapot is képviseli, melyben a mi földünk ereje, a mi pénzünk értéke is nyugszik. Annyit ér a magyar bányász, amennyi terményt, gazdasági és iparterméket ki tudunk szállítani a külföldre. Ipari termékünk nincs, szén, vas, bányatermék a leszakított részén található a magyar földnek, egyedüli kiviteli cikkünk a gazdasági termék. Vajjon mit is tudunk termelni, amit kivitelünk az országból? A búzát, árpat, amennyiben feleslegünk van, a hizott sertést, baromfit, ha a meg-hizlalásához szükséges tengerink termelt, bort, ha beüt a szüretünk.

Bojkott alá vettek bennünket. Nos ebből a bojkottból azt a tanúságot kell, hogy merítsük, hogyha megvan az ennivalónk, úgy meg tudunk élni a külföldi behozattal nélkül is. Ha azonban a külföld ismét fel akarja venni velünk a forgalmat, mert a gyomra korogni fog, akkor fizetessük meg vele becsületes áron azt amire szüksége van. Ne legyünk többé balekok és husz szoros áron vegyük meg az ipari cikkeiket, míg mi a nyerste-ménye-

inket az övékéhez képest potomon elvesztegetjük. Senki bele nem szívesen abba, hogy milyen áron értékesítjük a mienket. Kérjük meg tehát annak az árat illendően, leg alább is arányban azzal, amit tőlünk a külföld követel.

Hiszen ha a külföldi pénz értékét összehasonlítjuk a mienkkel ki fog derülni, hogy tízszeres árfolyamot szabnak meg a magyar koronával szemben. A legkisebb értékkülönbség azonban legalább is a korona négyszerese. Ha Magyarországon a belső forgalomban, az ellátatlanok részére beszolgáltató gabonáért, búzáért 500 koronát fizet az új termésre az állam, akkor az csak természetes, hogy a külfölddel szemben ennek legalább a négyszeresét kell számítani. De mindig annak az árfolyamnak megfelelően, ahogy a magyar pénz annak az országnak a pénzéhez viszonyítva számítatik, melybe a mi kivitelünk történik. El kell ugyan is erre készülnünk, hogy az az állam, melybe a kivitelünk történik, ha hozzánk szállítja a maga áruját, a maga országában megállapított árat a hozzánk irányítandó árucikknek, megvásárolva vagy akár megfizetve fogja kiszabni, aszerint, hogy a korona értéke az ottani pénznek, franknak, márkának, dinárnak, leine vagy a cseh szokolnak hányadrészét képezi.

Nyitott kérdés még az ezután fog eldőlni, hogy a mi gazdasági termékeink a szabad forgalomban fognak-e kikerülni a külföldre vagy pedig az állam monopoliumpént fogja azt kezelni. A monopoliump, az egyedűrség olyan kényes dolog, hogy annak elhatározását nagyon meg kell gondolni az arra illetékeseknek. Ha az állam a dohányra, gyufára, szeszre, sóra vagy a kártyára rója ki a monopoliumpot, veti ki az adó, ez könnyen volt elviseihető a multbar, és nem sok gondot okoz a jövőben. De ha az állam a lakosságnak olyan jövedelmi forrását akarja monopolizálni, kizárólagos jogot formálván ahhoz, hogy azzal kereskedjék, amelyik a létezését, az életét jelenti, az olyan gyámkodást jelent a polgárok felett, esetleg olyan mértéktelen hasznot hoz az államnak a termelővel szemben, ami megengathatja az adófizető és teherviselő képességét a termelőnek.

Ujdonságok.

Éhínség fenyegeti a vendeket.

Szentgothárdról jelentik: A megszállott vend vidék lakosságnak legnagyobb része — mint ismeretes — emberemlékezet óta a Dunán túlra és a Nagyalföldre menő aratómunkára, így biztosította megének a télre való kenyereit. A délszló megszállás következtében, természetesen a derék vendeket megadályozták abban, hogy a csonka Magyarországon munkát vállaljanak. A vend vidék lakossága most azzal a kéréssel fordult a szentgothárdi főszolgabíró utján a form nyilatkozatához, hogy eszközöljön ki részükre a jugoszláv kormánytól hátrállási igazolványt, mert különben kenyér nélkül maradna és a télre éhínség fenyegeti az egész vend vidék népét.

Ujabb községeket üritenek ki a oláhok.

Megirtuk, hogy az oláhok pár nappal ezelőtt kiüritették a Bé és Csaba aradi vonal mentén fekvő Lökősházát. Megbizhat értesülések szerint most már Kürtös (Kurtics) átadása is meg kezdődött, sőt Sofronya kiüritése is várható, amivel ugyyszólván Arad küszöbét érik el a nemzeti hadsereg csapatai. Bizonyos körökben tudni vélik azt is, hogy július 4 én az oláhoknak Aradot ki kellett volna üriteniük, ezt a termust azonban ideig-óráig kitolta az oláh hadvezetőség.

Francia tábornok nyilatkozik Magyarországról.

Az Eclair című párisi lap munkatársa beszélgetést folytatott Tournadre tábornokkal, Szeged volt katonai kormányzóival, aki a minap tért haza Magyarországból. A tábornok részletesen nyilatkozott a magyar kérdéstről. Nekünk — mondotta a tábornok — érdeklődéssel kell viseltetnünk Magyarországról. Az ország földrajzi helyzete szabja meg fontos szerepét, amelyet a németek és az oroszok között be kell töltenie, akiket csak elégtelenül választ el egymástól a keskeny cseh folyosó. Épp úgy hivatása, hogy ellensúlyul szolgáljon a baláni viszálykodásokkal szemben. Az ország Erdély elvesztésével elveszítette nyersanyagainak nagy részét, de annál jelentősebb lesz mezőgazda-

sági termelése. Budapest a Duna mentén a jövőben hatalmas cserépiaccá fog fejlődni.

Hasznunkra kell fordítani a ránk nézve rendkívül kedvező helyzetet, fokozni kell a francia befolyást, a gondolat, könyvek, felolvasó körutak, színházi előadások, egyetemi vonatkozások segítségével, francia-magyar társaságot kell alapítani. Jöndulattal kell segítenünk megerősödését, a befolyásos középnevelés, polgárság erkölcsi támogatását kell keresni. Mióta az id. Andrássy a cár engedélyével elfoglalta Boszniát, a magyar politikát mindig az Égei-tenger felé való törekvés jellemezte. Magyarországon egyelőként mindenki királypárti, a liberálisok is.

Románia mozgósít.

Tudósítónk telefonjelentése. július 7. A bécsi Déli Ujság Kolozsvárról azt a táviratot kapta, hogy a román kormány elrendelte az általános mozgósítást. A magyar front felé semminemű katonai intézkedés nem történt.

A Stromfeld ügy

Tudósítónk telefonjelentése július 7. Stromfeld Auréli ügyében Reuter József százados azt vallja, hogy Stromfeldet a háborúban is szakértett katonának és olyan ismertté, aki a magyar tiszteket párt foglalta. Acél Béla tábornok elmondja, hogy a diktatura után felment hozzá Stromfeld, és könnyezve panaszkodott, hogy elővel élyszerítette az állás elfogadásra. Naményi alezredes tanu előtt a vádlott szociáldemokratának vallotta magát. Polákovics Döme ezredes úgy véli, hogy Stromfeld a pártba való belépésével erkölcsileg befolyásolta a tisztikart. Tudomása volt Stromfeld ellenforradalmi terveiről.

A török béke.

Tudósítónk telefonjelentése. A spaai konferencián foglalkoztak a török kérdéssel és megszövegezték a török kormányhoz küldendő válszjegyzék szövegét. Felszólítják Törökországot, hogy mondja ki nyíltan, elfogadja-e a békét, vagy sem. Elutasító választ a szövetségesek ellenséges cselekménynek fognak minősíteni és azután nem lehet szó többé békekötésről.

Nem lesz egységes kormányzó párt.

Tudósítónk telefonjelentése. A kiscsada párt a keresztény nemzeti egyesülés pártja és a diszsidens csoport tegnap este tartott értekezleten elvetette az egységes kormányzó párt tervét s a koalíció fentartása mellett döntött. Egységes kormányzati programot dolgoztak ki melynek alapján a nemzetgyűlés hamarosan elintézhethetné a legsürgősebb reformokat. A közös program pontjai a következők: 1. A jogrend

biztosítása, 2. pénzügyi helyzet rendezése, 3. birtokreform, 4. a zsidó kérdés 5. szociális és népi léti intézkedések, 6. tisztviselő kérdés, 7. választójog revíziója.

A három párt ma délelőtt folytatta a képviselőházban nagyváradi Szabó István elnöklésével a tárgyalásokat. A disszidensek deklarációt olvastak fel, melyben bejelentik, hogy miután az egységes kormányzó párt terve megbukott, további tárgyalásokban nem vesznek részt.

Azután Rassay Károly ismertette a közös munka alapját szolgáló hét programpontra. Az értekezlet elfogadta a pontokat s nagyváradi Szabó István Dömötör Mihállyal ezonnal felvették azokat a tárgyalásokhoz.

A kormányzó, miután a pártok a kompromisszumot megkötötték, az új miniszterelnököt ma vagy holnap fogja/dezignálni. Az új miniszterelnök személyére nézve pozitív adat nincs, de még mindig Rubinek és Bethlen személye van előtérben. A nemzetgyűlésnek az új kormány hétfőn fog bemutatkozni.

A népbiztosok pöre.

Tudósítónk telefonjelentése, július 7. Ma délelőtt fél 10 órakor folytatta a budapesti törvényszék a népbiztosok pörének tárgyalását. Breuer Mór bejelenti, hogy Szánthó Aladár Vantus Károly védője meghalt. Vantus Gedő Árpádot választotta új védőnek. — Folytatják Haubrich József kijallgatásait. A volt népbiztos ismertette azokat az intézkedéseket, melyeket mint a budapesti karhatalom parancsnoka a frontról visszaözönlő vörös csapatok lefegyverzésére tett. Kéri erre vonatkozólag Györy őrnagynak, Wekerlének, Sztierényinek és Hazaynak a kihallgatását, akik hozzá tuzságukból való kiszabadulásuk után köszönő levelet intéztek. Gál Jenő védő újból azt a kérelmet terjeszti elő, hogy a tárgyalásokat napolják el addig, míg a jelen ügygel sok tekintetben összefüggő Stromfeld ügy akit át nem tanulmányozhatják. Acél főügyész helyettes ellenzése után a bíróság a védő kérelmét elutasítja. Következik Bokányi Dezső kihallgatása.

Cáfolták Lemberg éestét.

Tudósítónk telefonjelentése. A Mittagspost déli sz. ma egy táviratot közöl, mely megcáfolja azt a hírt, hogy Lemberg az orosz csapatok elfoglalták. A távirat szerint Lemberggel észak felől zavartalanul megvan az a vasúti összeköttetés, mindössze Csernovitzcel szűnt meg a forgalom. A lengyel hadvezetőség valamennyi tartalék csapatát a veszélyeztetett frontrészekre vetette.

A „Durró“ szabadalmazott biztonsági készülék kizárólagosan kapható Weinberger Gábor műszerésznél Szenesen, Báró Harucker-utca 9 szám.

Vásárhelyen javítják az utakat.

A Vásárhelyi Reggeli Ujság jelenti, hogy Emich Gusztáv kereskedelmi miniszter 605 ezer koronát utalványozott a kerületi földutak feldomborítására és karba helyezésére s a kivittel a szentesi államépítészeti hivatal bízta meg. A hivatal átirata alapján a városi mérnöki hivatal tárgyalást kezdett a földmunkások megbízottaival, a kik folyó méterenként 19 koronát kértek.

Nem irigyeljük ugyan Vásárhelytől ezt a kis proteciót, ami a miniszter képviselővel már vele jár, de igazán ráférne Szentesre is, ha legalább a tél idején a sártól járhatóan keresztutakat, különösen a Kisérben egy kis államköltséggel megigazgatnák, mert a külterületi utak kijavításáról nem is merünk álmodni.

Országos uszóverseny Orosházán.

A Magyar Uszó Szövetség a múlt hónapban megtartott országos kongresszusán a magyar uszósport fellendítésére 12 vidéki uszókerületet szervezett, amelyek mindegyike egy-egy fővárosi erővel együtt let védnöksége alatt propaganda uszóversenyek megtartásával kötelez az uszósportot a közönséggel megismertetni, megkedveltetni és oda hatni, hogy az uszással minél többen foglalkozzanak.

A szomszédos Orosháza, ahol különben is igen élénk sportélet van a Ferencvárosi Torna Club (Budapest) védelme alatt a Békésmegyei Körös Uszókerületet kapta az országos kongresszuson.

A Orosházi Testgyakorlók Köre az FTC legjobb uszógárdáját látja vendégül a vasárnap megtartandó országos uszóversenyén. A verseny vasárnap délután fél négy órakor kezdődik a Gyopáros fürdőben.

Tizenhat versenyszámát az FTC két ös csapatának a vízpoló mérkőzése zárja be.

A 11-iki orosházi Országos Uszóverseny iránt igen nagy az érdeklődés az egész Alföldön s mint nekünk jelentik nem csak a sportkörök, hanem a közönség is nagy szimpátiával fogadja és várja az Alföldön eddig elhanyagolt ujjáéledését és nagy várakozással néz a vasárnap délutáni gyopárosi verseny elé. Ugy tudjuk, hogy Szentesről vasárnap délelőtt 11 órakor több kocsi indul Gyopárosra, a mely az érdeklődőket szállítja az igazán szépnek ígérkező uszóversenyre.

NAPIHIREK.

Tájékoztató: NAFTAR. Csütörtök július 8. Római kat. és protestáns E zsebet ki. Görög-orosz N. Prókóp. Napkél 4 óra 11 p. Nyugszik 7 óra 57 p. Holdfényváltás: Utolsó negyed 9-én 6 óra 6 perckor d. e. Szeles, meleg a hő kezdete, 9-én negyint borus esős, mire szép meleg napok következnek 15-ig.

— Uj kisvasut. Makó—Sámson—Orosháza között új kisvasut építését tervezik. Emich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter a vasut megépítésére az engedélyt megadta.

— A francia állam összevásárolja az egész gabonatermést. Párisból jelentik: A francia képviselőház legutóbbi ülésén a lakosságnak gabonával való ellátásáról tárgyal és hosszabb vita után elfogadta annak a törvényjavaslatnak első két cikkelyét, amely meghatalmazza az államot, hogy egymaga vásárolja össze az egész gabonaimést. A törvényjavaslat egyúttal megállapítja a gabona árát is, azonkívül megállapítja, hogy egy kilogramm kenyér ára legfeljebb 1 frank 20 centime (14–15 korona) lehet.

— **Gazdák figyelmébe.** A mezőgazdasági üzem vezetésére a Gazdasági Egyesületnek kiutalt petróleum előrelátólag a hét végére f. líó 10–11 ére megérkezik, a szétosztás a vasutnál történik. Petróleumot minden szentesi, fájáni és teési tanyagazdának kap és pedig minden 6 ka. hold szántó és kaszálóra egy liter. A szántó és kaszáló terület a birtoknyilvántartástól kétféle igazolvánnyal igazolandó. Kidánatos, hogy az esedékes petróleumért a befizetések már a hét folyamán esz-közöljék a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában, hogy a petróleum megérkezésekor, mely körülmény az összes helyi lapokban közzé lesz téve — a befizetést igazoló bérccel azonnal jelentkezzenek a vasutállomásnál.

— A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület által folyó hó 11-én hirdett Árubeszerző és Értékesítő szövetkezet alakuló közgyűlése a sürgős mezőgazdasági munkálatokra való tekintettel folyó hó 18-án délelőtt 11 órára halasztatott el.

— **Rupert Rezső képviselő támadójának nyilatkozata.** Lapunk vasárnapi számában megírtuk, hogy Rupert Rezső képviselőt az u'cán inzultálták. Rupert támadója, Szapponos József nyilatkozatában kijelenti, hogy Rupert képviselő és közte támadó ügynek semmi köze sincs a politikához és ezt az ügyet a lovagiaság utárára kívánja terelni.

— **Öngyilkosság.** Egy jobb sorsra érdemes iparos polgártársunk vetette el magát az életét. Dósa Molnár Gábor 56 éves szentesi lakos mézeskalácsos tegnap délután négy óra or felesége távollétében lakásukon felakasztotta magát s mire tettét észrevették már halott volt. Öngyilkosságának oka valószínűleg súlyosbodó betegségében keresendő. Napok óta erős fejfájásról panaszkodott és atól félt, hogy megőrül.

— **Halálos szerencsétlenség.** A Derekegyházhhoz tartozó Paptelek községből jelentik, hogy ott Sugáti Imre 20 éves fiu tegnap fürdés közben a vízbe fullt. Közlebbi részletek a szerencsétlenségről hiányzanak.

— **A csehek megölték egy magyar diákokat.** Nyiregyházáról táviratozzák: — A megszállott Felvidékről a magyar diákok állandóan tömegesen szöknek át leviszázni a magyar középiskolákban, amire főként az erőszakos cseh tanügyi rendelkezések kényszerítik őket. Legutóbb egy eperjesi 15 éves gimnázista próbált Perény községnél átönni a határ felé vezető dűlőuton. A cseh őr azonban észrevette és csehül rákiáltott: Stoj! (Állj!) A diák erre futásnak eredt a magyar határ felé, mire a katona egymás után háromszor utánatűzött és harmadik lövésére a fiu holtan esett össze.

— **Meghívó.** A szentesi iparos ifjak Önképző Köre a folyó hó 4-ére meghirdetett, de meg nem tartott közgyűlést az alapszabályok értelmében a jelenlévők számára tekinte: néikül folyó hó 11-én délután 2 órakor tartja meg. Melyre a tagok meghívotnak. Tárgysorozat a Kör hivatalos helyiségében megtekinthető. Elnökség

— **Hatszáz magyar gyerek Svájcba utazott.** Vasárnap este egy kórházvonal indult Svájcba, amely hatszáz magyar gyermeket vitt három hav. üdülésre. A vonat, amelyet Burnier György svájci kapitány is elkísért, a bojkott dacára is elindulhatott, mert az osztrák vasutak igazgatóságától értesítés érkezett, hogy az osztrák határon átveszik a vonatot és akadálytalanul továbbítják Svájc felé.

— **Bombamerénylőből tolvaj.** Emlékeztet még az a vakmerő pokolgépmerevnyet, amelyet Catarau Lucian oláh kalandor 1913-ban Miklóssy István hadudorogi görög katolikus püspök ellen követett el Debrecenben. Most egy japán városban elkövetett lopásáért vonták felelősségre — Nizsában. Éilopta — a menyasszonyának ötven milliót érő ékszereit. Másfél évi börtönc ítélték érte.

— **Szibériai hadifoglyok hazakerzése** Triesziből jelentik: A hadifogolyhivatalhoz érkezett jelentés szerint a Sunku Mara nevű japán gőzös július 5-én érkezik Port-Saidból Trieszbe 420 ha atérő osztrák hadifogollyal. — Királyhídáról jelentik: Ma reggel 8 magyar tiszti és 65 magyar katona érkezett orosz hadifogságból Királyhídára. Itt a katonai hadifoglyofogadó bizottság vette át őket.

— **Letartóztatott egy oláh kém.** A Szegedi Rendkívüli Ujság írja: Lupás János nevű egyént a szegedi rendőrség a napokban letartóztatott. Lupás támasza volt az oláh rablóuralomnak és a megszűlés előtt belépett a román hadseregbe. Május 1-én Szegedre jött, kifogástalan írásokkal igazolta, hogy Lukács Ferencnek hívják és továbbazolgal a titkát, aki Erdélyből menekült a román uralom elől. Mint őrmester már hetek óta teljesített Szegeden katonai szolgálatot. A szegedi rendőrség egy följelentés alapján tartóztotta le Lupást, akiről kiderült, hogy román kém.

— **Elveszett folyó hó 6-ikán délelőtt** a postaépület elől egy talicska. Amíg a tulajdonosa a csomagját feladta. Ha valaki tévedésből cserélte volna el, vagy akarattal magavai vitte, hozza vissza Tóth József utca 26 szám alá, annál is inkább, mivel a talicska más tulajdonát képezi, és így az árát egy szegény cselédleánynak kell megfizetnie.

— **A szerbek a magyar üzoltóságot hívták át a demarkációs vonalra.** Szegedről jelentik: Szombaton délután Ujszegeden tűz ütött ki. A Szegedről átvonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet eloltani. Érdekes, hogy a tűzoltóságot az ujszegedi őrség hívta át telefonon.

— **Fényes kabaré est az Apollóban.** Világhírű norvég táncművész Klára Bauhoff, akinek tánca csupa költsézet, csupa melódia. Aki látta, az elragadtatás hangján beszél róla. Szombaton és vasárnap a Budapesti Belvárosi Színház több kiváló tagjával együtt Szent sen, az Apollóban mutatja be csodás művészetét. Pékar Gyula így ír a művészéről: „Klára Bauhoff a legutóbbi évek táncművészeti szenzációja, a háború alatt tünt fel Németországban, ahol már bemutatkozások mint a világhírű Wiesenthal méltó és erős vetélytársát üdvözölték. Tánca a plastikus mozgásban legtökéletesebbnél átélte zenc. A mellett eredeti, ötletes és ujszerű. Kostümjei iparművészeti remek. Kiválasztott zenedarabjai a zeneművészeti gyöngyszemek. Egész produkciója: a prog-

ramm, a tánc, a kostüm a legmagasabb színv. a legizálóbb művészet. A lélen került Bauhoff a művészi köntösön hazánkba, hol a budapesti „Belvárosi Színház” arisztikus nézőtérének tuzsufolt közönsége oly lelkes megértéssel ünnepelte, hogy malináját megismételni volt kénytelen. A szenzációs siker egy ügyes filmi rektor szerződését hozta meg Bauhoffnak, aki így pár hónapig öt nagy film főszerepét játszta el Budapesten. Nagy nehézséggel. Bánóczy dr. nak, a Belvárosi Színház igazgatójának rábeszélésére csak lakozott hozzá, hogy kivételes művészetét az ország pár városának bemutassa”. Jegyek erre a páralan művészi eseményre előreválthatók 25, 20 és 15 koronás árban T. bíse Károlyné üzletében.

— **Durró megérkezett.** Olvasóink figyelmét felhívjuk arra az új találmányra, mely a betörések ellen határozott védelmi eszközül bizonyult a Durró szabadalmazott biztonsági zár és riasztó készülékre, mely megérkezett és kapható Weinberger műszerésznél.

— **Hadisegélyesek, rokkantak és özvegyek figyelmébe.** Közli a városi adó-pénztár a hadisegélyesek, rokkantak és hadiözvegyekkel, hogy a hadisegély és ideiglenes évi segély fizetése 2-ától 10-ig vasár és ünnepnapok kivételével megszakítás nélkül fog fizetelni a hivatalos órák alatt délelőtt 9 óráól délután 1 óráig. Ez oly megjegyzéssel közöltek, hogy aki a jelzett napokon nem jelentkezik, az csak a következő hónap ugyanezen napjain jelentkezhet.

— **Nyomatvány szükségleteit** Kovács és Patay bérelt nyomda üzemébe készítesse Kiss Bálint utca 10 szám.

— **A somogyi vihar pusztításai.** Kaposvárról jelentik: Néhány nappal ezelőtt — amint azt már jeleltettük — a Dunántul déli felében, különösen Somogy és Zala vármegye területén óriási felhőszakadás volt, amely jégveréssel kíséve úgy a gyümölcs, mint a gabona ermesber, jelentékeny károkat okozott. Különösen nagymértékű volt a felhőszakadás Kaposváron, ahol a város területének legnagyobb részét víz alá borította, az épületekben is nagy pusztítást vitt véghez és széttöre a vízvezeték főcsövét, úgy hogy a vízművek üzemében jelentékeny zavarok állottak elő. Több helyütt lesodorta a zivatar a házak tetőzetét. A külvárosok teljesen víz alá kerültek, egyes helyeken csak csónakkal lehetett kő lekedni. A sertések és a háziállatok az ólakban fulltak meg, sok helyen olástól együtt elsodorta az állatokat a felhőszakadás. A kár ezidő szerint még felbecsülhetetlen, de bizonyára meghaladja az 5 milliót.

— **A szentkeresztbányai munkások** a románok ellen Debrecenből jelentik a Magyar Távirat Üzynyöke g. Szentkeresztbánya községben a román katonák, mert a bányászok katonai szolgálatra nem akartak bevonulni. 5 magyar bányamunkást agyonlőttek. Erre a fölbőszült magyarok a 20 román katonát baltsakkal és fejszékekkel agyonverték.

— **Egy román katonai különítmény.** Berettyóújfalu táviratozzák: Nagyváradon leszerelt katonák az u'cán járőrelőket lefogták, civilruhájukat és cipőüket lehúzták róluk. Aki pedig panasza ment a városparancsnoksághoz és visszaköveelte ruhájával arra a városparancsnok 25 botot veretett.

Befőzéshez alkalmas cukrok és fehérfehérnyű világitó szerek legolcsóbban szerezhetők be DÓCZI SÁNDOR fűszerüzletében Bátor Harucker-utca. Auslander ház

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy imádásig szeretett drága jó férjem, a legjobb apa, testvér, sógor és rokon

RÓNAI LAJOS

folyó hó 6-án váratlanul elhunyt. Drága jó halottunkat folyó hó 8-án délelőtt fél 10 órakor helyezték örök nyugalomra III. ker. Bálint utca 4 számú gyászszobától a helybeli izr. temetőre Szentés, 1920 július hava.

ÁLDÁS ÉS BÉKE LENGJEN PORAI FELETT!

Em'ekét szívükben őrzik: Özv. Rónai Lajosné született Schwarcz Juliska felesége, Rónai Béla, Rónai László gyermekei, Németh Mariska, Ruhmann Margitka menyei, testvérei és a kiterjedt rokonság.

A magy. kir. állami rendőrzég szentesi kapitányságától.

2853—p. 1920. szám.

Hirdetmény.

Szükséges annak sürgős megállapítása, hogy hányan és kik voltak a szerencsétlen áldozatok, akiket a bolsevista rém uraim gyilkosai életüktől megfosztottak.

Ennélfogva felhívom mindazokat, a kik ily gyilkosságról, vagy kivégzésről tudnak, azok a rendőrkapitányi hivatal 12 számú szobájában 3 nap alatt ez eseteket jelentésként be.

Bejelentendők azon esetek is, melyeknek áldozatai vörös katonák voltak, kiket társaik parancsnokaik, vagy rögtön ítélőbiróságok végeztek le.

Szentés, 1920. évi július 5-én.

ZILAHY
rendőrkapitány.

Eredeti, Singer nőiszabó gép esetleg fértli szabószékhez is alkalmas e'ado. — Cím a kiadóhivatalban. 101

Befőttes, uborkás, mézes egy és két literes ásványvizes üvegeket, boros és esencs hordókat vesz POLYA LAJOS kereskedő. (Posta mellett.)

Tüzifa, mész és vasaló szén

állandóan raktáron Csillag utca 1 sz. alatt és Óz Mátyas kereskedőnél. Vásárhelyi utca debreceni telepén kapható. Viszonteladóknek árendemény.

Bárdos Izsó kereskedő Kossuth u 8 sz

Nap- és esernyő javításokat elfogad SCHWARCZ M. Nagygörgös utca 27 szám. 89

Társulnak 60—65 ezer koronával iparváltáshoz vagy kereskedővel. Cím a kiadóhivatalban. 96

Két iparos fiu független fiatal asszonyok komoly ismeretséget keresik. Levél: „Iparos fiuk” jellegre a kiadóba kérünk.

TURUL

cipők állandóan nagy választékban kaphatók
VIRÁGOS TÓTH FERENC
rövidáru üzletében Szentés
Hariss ház. (Petőfi szállóval szemben)

Várady Lajos

diszjemetkezősi vállalata. Kossuth-u. 8 és Rákóczi utca 61 szám.

ELVÁLLALJA temetések teljes rendezését a legegyszerűbbtől a legmészszebbmő igényeknek megfelelőig, a legolcsóbb árak mellett. Dus választékú raktár érc, fa és különleges kőporsókban, selyem, bobinek, brokát, sifon, csipke és papír szemfődelekben, szoba behuzat, valamint díszruvatal és díszruhás emberek igénybevétele teljes díjtalan.

I. endő érckoporsós temetés sely. m szemfődelel 10000 K I rendű fakoporsós temetés 3000 K II rendű temetés 1300 K III rendű temetés 900 K IV rendű temetés 450 K

Tekintettel a fent nevezett jelenlegi olcsó árakra, kérem a gyászal süjtött családok kegyes pártfogását.

Kiváló tisztelettel:

Várady Lajos

temetési vállalkozó. — Vidéki vállalatoknak nagyobb vételnél külön árendemény.

Zsákok és zsákkötő zsinetek kaphatók Szántó Andornál Sarkady N. Antal utca 20 sz. alatt. Üzletajtó lehetőleg vasolival és egy szárnyas üvegajtó megvételre kerestetik.

Varrógép, Kerékpár, Grammofon Javitások

legolcsóbban és jól
lás mellett készülnek.

KERÉKPÁR, HEGYI GUMMIK ÉS TÖMLŐK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBANI

Pumpa, ragasztó, carbidlámpa, varrógép és grammofontok utólréhetetlen gyári áron.

K a r b i d

a nagy mennyiségűnél fogva budapesti nagybani áron

Weltschné

gépraktárban és műszerészeti javító műhelyében.
Kossuth u.

Francia nyelv

tanítását kezdőkkel és haladókkal vállalom. Franciul tudóknak kiadásuk helyesbítésére társalgól órát adok. Cím a kiadóhivatalban meg tudatód.

Értesítés

Van szerencsénk a t. vevő közönséget értesíteni, hogy helyben a Szentés Vidéki és Központi Takarékpénztár épületébe „Kék csillaghoz” címzett rőfős és rövidáru üzletet nyitottunk. Igyekezelünk oda irányul, hogy a mi viszonyokhoz képest beszerztesdus választékú áruinkat a lehető legolcsóbb árakban árusítsuk, hogy a t. vevő közönség teljes bízamát kérde meljük. Amidőn kérjük közönség szives pártfogását maradunk magunka ajánlva
Plohn, Schreier és Schwáb.

Kanászgyerek

a nyári hónapokra kerestetik. Jelentkezni lehet Kiss Bálint utca 10 szám alatt.

2018—1920 szám.

Hirdetmény.

Felhívom a szentesi illetőségű, vagy állandóan Szentésen tartózkodó azon katonákat, akik vilátségi érempénzjára jogosultak s erről szóló igazolvánnyal, vagy fizetési meghagyással rendelkeznek hogy összeírásuk végett városi katonasügyosztálynál folyó hó 5—10-ig jelentkezzenek.
Szentés, 1920 július hó 2.

Dr. Négyesi Imre
h. polgármester.

Eladó és bérbeadó birtokokat

keresünk. Földbirtokokra előnyös törlesztéses kölcsönt ajánlunk. Tőzsdei megbízásokat elfogadunk, árubehozatalt — ipari és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk

SCHVARC GUSZTAV
banküzlete
Budapest, Gizella-tér 6

6341—1920. szám.

Hirdetmény

Az Országos Menekültügyi Hivatal szegedi kirendeltsége arról értesít, hogy a megszállott területekről köztisztviselőknél s egyéb szellemi munkásokon kívül napról-napra, különösen Szegedre számos késműves, ipari s mezőgazdasági munkás érkezik. Ezek a menekültek kik legelőbbször kifosztva, csak a rajtuk levő ruhával érkeznek meg azonnali segélyre szorulnak. A hivatal legelőbb gondját s kötelességét az kapezi, hogy az ide menekülteket keresetthez juttassák, elhelyezék őket.

A helyi munkakörműnek a Menekültügyi Hivatalhoz való bejelentése végett felhívom a város közönségét, hogy akiknél akár szellemi akár kézi munkás elhelyezést nyerhet és szentesi emberrel betölteni nem tudja, azt hivatalomnál (Városháza I em. 46 sz. a.) sürgősen jelentésként be.

Nemes és hazafias kötelességet teljesítünk akkor, midőn otthonukból kiűzött véreinket kenyérhez juttatjuk.
Szentés, 1920 június hó 28.

Dr. Négyesi Imre
h. polgármester

Értesitem

a t. közönséget hogy kárpitos műhelyemben jó minőségű szöveteimből behuzásokat és javításokat olcsón vállalom bór burrok átfestését és javítását elvállalom Tisztelettel

Szántai K. Gergely
17 kárpitos és díszítő mester.
Kleuzál-utca 7 szám.

Ugyanott egy jó fiu tanulóknak felvétel.